

दादा-फडणवीसांचे हेलिकॉप्टर भरकटले

मुंबई : राज्याचे दोन्ही उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस आणि अजीत पवार त्यांच्या सोबत उद्योग मंत्री उदय सामंत आणि पार्थ पवार नागपूर ते गडचिरोली हेलिकॉप्टर प्रवासात सुदैवाने बचावले आहेत. खराब हवामानामुळे हेलिकॉप्टर पावसाळी ढगात भरकटले होते. खराब हवामानामुळे दृष्यमानता अत्यंत कमी झाली होती. हेलिकॉप्टर पायलटने मोठ्या कोशल्याने हेलिकॉप्टर जमिनीवर उतरवले. त्यामुळे पुढील मोठी दुर्घटना टळली. चार महत्त्वाचे नेते या हेलिकॉप्टरमध्ये होते. त्यावेळी हेलिकॉप्टर भरकटले होते. ➤ पान २ वर

रायगड, गुरुवार, दि. १८ जुलै २०२४

कृषीवल

किंमत ४ ₹

जाहिरात फलक कंपनीला क्लीनचिट

पनवेल : खारघर येथील जाहिरात फलक कोसळून घडलेल्या दुर्घटनेला फलक उभारणारी कंपनी जबाबदार नसून, फलक सुरक्षित असल्याचा रिपोर्ट देणारे ऑडिटर जबाबदार असल्याचा दावा करत ऑडिटर रिपोर्ट देणाऱ्यांना ब्लॅकलिस्ट करण्याच्या अनुषंगाने काय कारवाई करता येईल यासाठीची प्रक्रिया सुरु असल्याची माहिती उपायुक्त मारुती गायकवाड यांनी दिल्याने जाहिरात फलक उभारणाऱ्या कंपनीला पालिकेकडून क्लीनचिट देण्यात आल्याचे स्पष्ट होत आहे. पालिका हद्दीत जाहिरात फलक उभारण्यासाठी ➤ पान २ वर

1567
पूर आणि दरडग्रस्त कुटुंबांना

प्रतीक्षा पुनर्वसनाची

सुयोग आंग्रे
। रायगड ।
नैसर्गिक आपत्ती आणि रायगड जिल्हा असे समीकरण २००५ पासून सुरु झाले आहे. सरासरीपेक्षा अधिक पडणाऱ्या पावसामुळे रायगड जिल्ह्यातील नद्यांना येणारे महापूर आणि दरडींचे भूखलन याची भीती नागरिकांसह प्रशासनालादेखील असते. गेल्या १९ वर्षात पावसाळ्यातील नैसर्गिक आपत्तीमुळे रायगड जिल्ह्यात सुमारे २३०५ हजार कुटुंबे बाधित झाल्याचे सरकार दरबारी नोंद आहे. यापैकी तब्बल १५६७ कुटुंबांचे पुनर्वसन करण्यात सरकार अपयशी ठरले आहे.

449
कुटुंबांचे पुनर्वसन

2305
कुटुंबे नैसर्गिक आपत्तीने बाधित

2078
कुटुंबे ठरली पुनर्वसनासाठी पात्र

दासगाव आणि रोहणच्या **62** कुटुंबांनी नाकारले पुनर्वसन

शासनाकडे प्रस्ताव पाठविले आहेत, त्रुटीमुळे प्रस्ताव प्रलंबित आहे, निधी प्राप्त झालेला नाही, भूखंड आणि निधी मिळाला आहे पण बांधकाम करण्यात आलेले नाही अशी बहुतांशी कारणे पुनर्वसन खडबडण्यामागे असल्याचा अहवाल जिल्हा प्रशासनाकडून प्राप्त झाला आहे. आतापर्यंत केवळ ४४९ कुटुंबांना घरे मिळाली असल्याचे विदाक चित्र रायगड जिल्ह्यात पाहावयास मिळत आहे.

पूर आणि दरडी कोसळण्याच्या प्रकारामुळे रायगड जिल्हा आपत्ती व्यवस्थापन विभागाच्या रडारवर आला. रायगडातील वाढणारे कॉन्क्रीटचे जंगल, वाढणारे भराव आणि अनधिकृत उत्खनन यामुळे जिल्ह्याला पुलाचा आणि दरडी कोसळण्याचा धोका अधिक वाढला. गेले १९ वर्षात पूर आणि दरडी कोसळण्याच्या प्रकारामुळे सुमारे ४० गावांना फटका बसला आहे. या नैसर्गिक आपत्तीमध्ये महाड तालुक्यातील २३ गावे, पोलादपूर तालुक्यातील सात गावे, माणगाव तालुक्यातील चार गावे, रोहा तालुक्यातील तीन गावे, पनवेल तालुक्यातील दोन गावे, कर्जत आणि खालापूर तालुक्यातील प्रत्येकी एका गावाचा समावेश आहे. आपत्तीमध्ये बाधित झालेल्या कुटुंबांपैकी ➤ पान २ वर

नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ सिग्नल चाचणी

। पनवेल । वार्ताहर ।
नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ हे मल्टिमॉडेल कनेक्टिव्हिटी असणारे देशातील पहिले विमानतळ असणार आहे. या विमानतळावरून मार्च २०२५ मध्ये पहिल्या विमानाचे टेकऑफ होण्याची शक्यता वर्तवली जात आहे. याच पार्श्वभूमीवर आषाढी एकादशीच्या दिवशी म्हणजेच बुधवारी (दि. १७) नवी मुंबई विमानतळावर विमानाच्या सिग्नलची चाचणी घेण्यात आली. सिग्नल ➤ पान २ वर

विमानतळाची वैशिष्ट्ये नवी मुंबई विमानतळ पाच टप्प्यात उभारले जाणार आहे. टप्पा क्रमांक १ आणि २ एकत्रित पूर्ण केले जाणार आहे. यात एक टर्मिनल आणि एक रन वे असणार आहे. याअंतर्गत २ कोटी प्रवासी प्रवास करू शकतील, असा अंदाज आहे. टप्पा क्रमांक ३, ४ आणि ५ मध्ये तीन टर्मिनल आणि एक रन वे असणार आहे. या टप्प्यांतर्गत वार्षिक ९ कोटी प्रवासी वाहूक होईल, असा अंदाज आहे.

किनेश्वरवाडी येथे कोसळली दरड

। पोलादपूर । प्रतिनिधी ।
तालुक्यातील किनेश्वरवाडी येथे नियोजित धरणासाठी टेकेदाराकडून सेवानिवृत्त महसुली अधिकारी व खासगी व्यक्तींमार्फत जमिनीची मोठ्या प्रमाणात खरेदी करण्यात आल्यानंतर गुगल मॅपवर ज्या भागाचा इन्व्हेस्टर पॉइंट असा उल्लेख येऊ लागला आहे; त्या किनेश्वरवाडीच्या रस्त्यावर मातीच्या ढिगाऱ्यासोबत महाकाय दगड कोसळल्याची घटना घडल्याने परिसरातील ग्रामस्थांमध्ये प्रचंड अस्वस्थता निर्माण झाली आहे. तहसिलदार कपिल घोषरे आणि पोलीस ठाण्यातील हवालदार



स्वप्नील कदम यांनी घटनास्थळी जाऊन ग्रामस्थांना दरडीच्या धोक्याची कल्पना देऊन सुरक्षितस्थळी मुक्कामी राहण्याचे आवाहन केले. पोलादपूर तालुक्यातील किनेश्वरवाडी येथील नियोजित धरणासाठी २००९ मध्ये लघुपाटबंधारे विभागांमार्फत कार्यक्रम तयार करण्यात येऊन अनुकूलता दर्शक अहवाल तयार करण्यात ➤ पान २ वर

मुंबई-गोवा महामार्गावर खड्डे बुजवण्याचा दिवावा

। पोलादपूर । प्रतिनिधी ।
मुंबई गोवा राष्ट्रीय महामार्ग क्रमांक ६६ वरील गेल्या चार दिवसांपासूनचा मेगाब्लॉक हा चक्र डम्परमधून सिमेंटमिश्रीत दगडाची भुक्टी म्हणजेच ग्रीट खड्ड्यांमध्ये ओतण्याचा कार्यक्रम ठरल्याची वस्तुस्थिती महामार्गावरून प्रवास करणाऱ्या वाहनचालकांना दिसून आली. ११ ते १३ जुलैदरम्यान दिवसांतून दोन वेळा हा मेगाब्लॉक घेण्यात आला होता. या काळात कोलाडजवळील पुई येथील पुलावर

गर्ड टाकण्यासाठी घेण्यात आलेल्या या मेगाब्लॉकदरम्यान इंदापूर ते वीर दरम्यानच्या महामार्गावरदेखील खड्डे बुजविण्याचा दिवावा सुरु करण्यात आला होता. पळसे ते इंदापूर दरम्यानचे मुंबई गोवा राष्ट्रीय महामार्गाचे काम तब्बल १२ वर्षे खडले असून कासू ते इंदापूर दरम्यानच्या पुलांची कामेदेखील रूंदीकरण पूर्णत्वाला जात आले तरी खडले आहेत. पुई येथील नियोजित पुलावर गर्ड वसविण्याकामी ➤ पान २ वर

तक्का आदिवासीवाडी रस्ता गेला वाहून

शेतकरी आदिवासी बांधवांना सोसावे लागताहेत हाल !



। कोर्लई । वार्ताहर ।
नुकत्याच झालेल्या अतिवृष्टीमुळे मुळूड ते तक्का आदिवासीवाडी रस्ता वाहून गेल्याने साधी दुचाकीदेखील जाणे अवघड झाले असून ऐन पावसाळ्यात शेतीच्या कामासाठी जाणारे शेतकरी व आदिवासी बांधवांना आपल्या दैनंदिन जीवनात त्रास व हाल सोसावे लागत आहेत. मुळूडच्या अलकापूरी पाण्याच्या

टकीपासून दिड किमी अंतरावर असलेला तक्का आदिवासीवाडी रस्ता आजपावेतो दुर्लक्षित राहिला आहे. दरवर्षीप्रमाणे यंदाही झालेल्या अतिवृष्टीमुळे पावसाळ्यात येथील आदिवासी बांधवांना बाजारहाट करण्यासाठी तसेच शेतकऱ्यांना आपली अवजारे साहित्य शेतात घेऊन जाणे अवघड झाले आहे. अतिवृष्टीमुळे हा रस्ता मोठ्या प्रमाणावर पावसाचे पाणी जाऊन वाहून गेल्याने रस्त्यावरून पायी चालणे अवघड झाले आहे. ➤ पान २ वर

महाराजांची वाघनखं मुंबईत

मुंबई : लंडन येथील व्हिक्टोरिया अँड अल्बर्ट म्युझियममध्ये टेवलेल्या छत्रपती शिवाजी महाराजांची वाघनखं महाराष्ट्रात परत आणण्यात आले आहेत. पुरातत्व विभाग आणि कस्टम विभागाच्या सहकार्याने ही वाघनखं मुंबईत आणण्यात आली आहेत. मुंबईत दाखल झाल्यानंतर सातारा पोलीस आणि पुरातत्व विभागाकडून या वाघनखांची तपासणी करण्यात आली आणि नंतर ते सातारा येथे नेण्यात येतील. या ऐतिहासिक शस्त्राला परत आणण्याचे महत्त्व पूर्ण महाराष्ट्राला आहे. शिवरायांची वाघनखं उद्या म्हणजे गुरुवारी (दि.१८) महाराष्ट्रात येणार असून ➤ पान २ वर

दोन शाळकरी मुलांचे अपहरण

अलिबाग : रायगड जिल्ह्यातील रोहा तालुक्यातील सानेगाव आणि म्हसळ्यामधील दोन शाळकरी मुला- मुलींचे अपहरण करण्यात आले आहे. सानेगाव आश्रम शाळेतील मुलगी व म्हसळा येथील शाळेतील मुलगा असे दोघांना पळवून नेल्याची तक्रार रोहा व म्हसळा पोलीस ठाण्यात करण्यात आली आहे. रामराज परिसरातील खेरवाडी येथील ही मुलगी असून ती सानेगाव आश्रम शाळेत शिक्षण घेत आहे. रविवारी दुपारी आश्रम शाळेतून घरी जात होती. दरम्यान सानेगाव स्थानकाजवळ ती थांबली होती. तिच्या सोबत तिची आईदेखील होती. परंतु भाचीला आणण्यासाठी तिची आई विला स्थानकाजवळ ठेवून पुन्हा आश्रम शाळेत गेली. याचा फायदा घेत कोणीतरी त्या मुलीचे अपहरण केले. याप्रकरणी रोहा पोलीस ठाण्यात आर्हेन ➤ पान २ वर

स्व. अँड. नमिता नाईक
माजी नगराध्यक्षा, अलिबाग
यांच्या
९ व्या स्मृतीदिनी
विनम्र अभिवादन
कृषीवल परिवार

राष्ट्रीय आरोग्य न्याय संशोधन संस्था संचालित

नर्सिंग कोर्स प्रवेश देणे सुरु

संस्था	अभ्यासक्रम	पात्रता	संपर्क
रायगड इंस्टीट्यूट ऑफ नर्सिंग एज्युकेशन MH CET CODE - 9416 MHNS CODE - 151146 मु. नांदगाव, न. मुळ-अलिबाग दि. रायगड	B.Sc Nursing ०४ वर्ष	१२ वी सायन्स MH-Bsc Nursing CET	७७७४८५०५४५ ९९२०२६९०९७ Mail Id raigadine@gmail.com web : www.raigadine.co.in
ओम कॉलेज ऑफ नर्सिंग MSBNPE CODE - 1257 मु.पो. लाडवली ता. महाड, जि. रायगड	GNM ३ वर्ष	१२ वी पास कोणतीही शाखा	७०८३६९७९९४ ९८९९०७९९९८ Mail Id omconmahad@gmail.com web : www.omcon.co.in
नूतन स्कुल ऑफ नर्सिंग MSBNPE CODE - 0016 मु. नांदगाव, न. मुळ-अलिबाग दि. रायगड	ANM २ वर्ष GNM ३ वर्ष		९५४५९८९८३६ ९२७०२०९५२० Mail Id noolannursing@gmail.com web : www.noolannursing.in

शैक्षणिक कर्ज व शिष्यवृत्तीची सोय १००% नोकरीची संधी

सर्व संस्था भारतीय परिवर्तन परिषद लॉरी दिल्ली, महाराष्ट्र परिवर्तन परिषद मुंबई, महाराष्ट्र राज्य शुभुषा व परावैवाकीय शिक्षण मंडळ मुंबई, महाराष्ट्र आरोग्य विज्ञान विद्यापीठ नाशिक आणि महाराष्ट्र राज्य मान्यताप्राप्त

दि. १८ जुलै ९वा स्मृतीदिन

स्व. अँड. नमिता प्रशांत नाईक
माजी नगराध्यक्षा अलिबाग
यांच्या स्मृती दिनी विनम्र अभिवादन
प्रशांत नाईक मित्र मंडळ, अलिबाग

जिल्ह्यात दुमदुमला हरिनामाचा गजर



अलिबाग : रायगड जिल्ह्यात बुधवारी (दि.१७) आषाढी एकादशी साजरी करण्यात आली. या निमित्त जिल्ह्यातील अनेक शाळांमध्ये विद्यार्थ्यांनी पारंपारिक वेशभूषा, हातात टाळ मृदंग, लेझीम घेऊन हरिनामाचा जप करीत गावागावात दींडी काढली होती. यातून पर्यावरण संरक्षणाबाबत जनजागृती करण्यात आली. शाळेतील विद्यार्थ्यांनी विट्ठल रखुमाई व इतर संतांची वेशभूषा करून सर्वांचे लक्ष वेधले. तसेच, विट्ठल रुक्मिणी मंदिरात दर्शनासाठी भक्तांनी सकाळपासूनच रांगा लावल्या होत्या. जिल्ह्यात मंगलमय वातावरणात हा सोहळा साजरा करण्यात आला.



● आषाढी एकादशी निमित्त पनवेल मधील वसुंधरा फाउंडेशनने पनवेल परिसरात वारकरी दिंडीचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी लहान मुलं विट्ठल रखुमाई बनले होते. तसेच, दिंडी मधील खेळ खेळण्यात आले होते.



● अलिबाग वरसोली मंदिरात बालकांनी पारंपारिक वेषात विट्ठल रुक्मिणीचे दर्शन घेतले. सोबत आरसीएफ युमन इंडस्ट्री को.सो. अध्यक्ष सुजाता कोळी व पालकवर्ग उपस्थित होता.



● दहिवली येथील विट्ठल रखुमाई मंदिरात अभिनव ज्ञान प्रबोधिनी एज्युकेशनल ट्रस्टच्या शाळा मंदिर मराठी माध्यमचे विद्यार्थी विठ्ठलाच्या भक्तीत तल्लीन झाले होते.



● सानपाडा येथील डिझीन किड्स प्रे प्रायमरी स्कूलतर्फे वारीचे आयोजन करण्यात आले होते. यात चिमुकल्या वारकऱ्यांनी उत्साहाने भाग घेतला होता.



● अलिबाग येथील अथर्व, आर्यन या जुळ्या भावंडांनी विठ्ठलाचे तर शांभवी हिने रुक्मिणीचे वेषात केले होते.



● कै.पू.न. गोडसे विद्यामंदिरात शाळेच्या प्रांगणातून विट्ठल रखुमाई आणि वारकरी विद्यार्थींनीसोबत दिंडीचे प्रस्थान झाले. संपूर्ण गावातून हरिनामाचा गजर करत भक्तीगीते म्हणत संपूर्ण गावात भक्तीमय वातावरण निर्माण झाले होते.



● मुरुड जुनी पेट येथील श्री भैव विट्ठल रुक्मिणी मंदिरात भाविकांच्या रांगा.



● नागोठण्यातील श्री ज्ञानेश्वर व विट्ठल रुक्मिणी मंदिरात संत सेवा मंडळाच्यावतीने धार्मिक कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आले होते.



● आषाढी एकादशी निमित्त पनवेलच्या वि.खे.हायस्कूल शाळेतील विद्यार्थ्यांची दिंडी काढण्यात आली होती. यावेळी विठ्ठल माऊलीचा गजर सर्वत्र दवरळत होता.



● खालापूर तालुका शिक्षण मंडळाच्या शिशुमंदिर, प.पू.गगनगिरी स्कूल, इंग्लिश स्कूल तसेच जनता पूर्व प्राथमिक शाळेत विट्ठल-रखुमाई, संत ज्ञानेश्वर, संत तुकाराम, वासुदेव व अन्य संतांच्या वेशभूषा केल्या होत्या.



● नागोठण्यातील श्री ज्ञानेश्वर व विट्ठल रुक्मिणी मंदिरात संत सेवा मंडळाच्यावतीने धार्मिक कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आले होते.



● कोकण एज्युकेशन सोसायटीच्या भिलजी-बोरघर येथील श्रीमती बामिबाई नाना पुनकर हायस्कूलच्या विद्यार्थ्यांच्या विट्ठल नामाच्या जयघोषात दिंडी काढण्यात आली होती.



● जे. एम. म्हात्रे चॅरिटेबल संस्था इंग्लिश मीडियम स्कूल मोरा तालुका उरणच्यावतीने आषाढी एकादशी मोठ्या जल्लोषात साजरी करण्यात आली. यानिमित्त भव्य दिंडीचे आयोजन करण्यात आले होते.



● मुरुड तालुक्यातील नांदगाव पंचक्रोशीत आषाढी एकादशी निमित्त वेशभूषा करून निघालेली मुला-मुलांची वारी.



● कर्जत शहरातील कर्जत महिला मंडळाचे विद्या विकास मंदिर या शाळेमध्ये आषाढी एकादशीनिमित्त दिंडीचे काढण्यात आली. माऊलीचा गजर करून वारकरी वेशातील विद्यार्थ्यांच्या अभंगवाणीने अवघे कर्जत शहर दुमदुमले होते.



● आषाढी एकादशीच्यानिमित्ताने कोल्हारे ग्रामपंचायत हद्दीतील मराठी माध्यमाच्या नेळ विद्या भवन माध्यमिक विद्यालयाच्यावतीने शाळा ते ग्रामदेवता मंदिर येथे धामोने पंचक्रोशीत पायी दिंडी सोहळ्याचे आयोजन करण्यात आले होते.

